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26. YUacTHble nmpou3BoaHbie U Auddepennuan GyHkuuu

Haiitn yacTHBIE TPOM3BOAHBIE f, ...

u mudpdepenmman df dynkuuu  f(x,...)

No26.1. z=-;

Ne26.2. z=x>\y +3fx -y’
Ne26.3. z=arctg(x?-3/y)
Ne 26.4. Zzln(th_3)
Ne26.5. z=x"

Ne26.6. u=x

Ne26.7. u= M

Ne268. u=x"

Ne 26.1.

Ne 26.2.

Ne 26.3.

Ne 26.4.

Ne 26.5.

Ne 26.6.

Ne 26.7.

Ne 26.8.

Z=Xy

z=x2~i/;4— %60’7

. 3
z = arcsin ——

Jy

z= ctg( arcsin—
X

z=(sinx) cosy

2

u=z*
2
L telx?y)
arctgz
u=z""

Y

)

Ne 26.9. 3amensis npupanienue GyHKIuU 1uddepeHImaiom, HAUTH MPUOIMKEHHO 3HAUYCHUS

1.11.8

Y11 408

Ne 26.10. IIpu u3MeHeHuu CTOpPOH X, ¥ M YIVIa MeXAY HUMHU z Ha Ax, Ay,

MpUOIMKEHHO M3MEHSTCSl MEepUMETp M IUIOHIallb

Az HAaCKOJBbKO

napajuiejaorpamMmma

TPEYTOJIbHUKA

Ne 26.11. Ilpu u3meHeHun paauyca (CTOpPOHBI) x OCHOBAaHUS M BBICOTBI ) Ha Ax, Ay,

HACKOJIBKO HpI/I6J'II/I)KeHHO HU3MCHATCA IJ1omaan OCHOBAaHMAA, OOKOBOI1 IMMOBCPXHOCTHU U ob0beMa

KpyTroBOro KOHyca

IIPAaBUJILHOM TPEYTrOJIbHOM IHMPaMMUJIbI




27. llpou3BogHasi Mo HampasjeHui0. I'pagueHTt

Ne 27.1. BeicoTa MOBEpXHOCTH HAJl JaHHOM TOYKOM MECTHOCTH (X, V) paBHa z= f(x, y). Haiitn
1) xpymusuy mogbeMa MoBepxHOCTH B Touke A(Xx,, V,) B HampaBlIeHUH TOYKH B (xz, Vz)

2) BeNIWYWHY W HaIllpaBJICHWE HaHOOJbIIEro pocta (yObIBaHUS) BBICOTHI B Touke A(X,, V,)

3) CKOpOCTb U3MEHEHHUS BBICOTHI B/I0JIb JUHUH YPOBHS

z=x>+y?, A(1,2) - B(4,-2) z=4x2+ 2, A2, 1) - B(6,-2)

Ne 27.2. Temneparypa HarpeToil IjiacTUHbl B Touke (x, y) paBHa u = f(x, y). Haiitu
1) nepenao temnepatypsl B TOuke A(xy, y,) B HampaBieHUH TOYKH B (xg, Vp)
2) BENMYUHY W HampaBjieHHEe HAUOOJIbIIIEro pocta (yObIBaHus) TeMIepaTypsl B Touke A (X, V4)

3) CKOpOCTb U3MEHEHMs TEMIIEPaTyphl B10JIb U30TEPMBbI

u=sin, A(z,~1) - 0(0, 0) u=cos (xy?), A(Z.-1) >B(3£,0)

Ne 27.3. IloreHuuan »3JIEKTPOCTATUYECKOTO TIOJS, CO3/aHHOTO pACIpPEAEICHHBIM B

HEKOTOpPOM 00beMe 3aps0oM, B TOUKE IPOCTpaHcTBa (X, y, z) paBeH @ = f(x, y, z). Haiitu

1) ckopocTh M3MeHeHus noTeHnuata B Touke 4(x,, v ,2,) B HapaBJIeHUU TOYKU B (x5, V5,25)
2) BEJNMYMHY M HampapjieHHe HauOoJIbIIero pocra (yObiBaHus ) MoTeHIMANa B Touke A (X4, V45 Z4)

3) CKOPOCTb M3MCHCHH NOTCHIHAJIA BIOJIb SKBHHOTeHHHaHLHOﬁ TIOBEPXHOCTU

p=xy’-z>, A4(2,3,4) - B(4,-3,7) p=xy*—lz, A(1,-2,4)—> B(3,1,-2)

Ne 27.4. HaliTu BeIMYMHY W HalpaBJICHHE TPAJUEHTA CKAJISAPHOIO MOJA

|

12
IPABUTAIMOHHOTO TMOTEHIMANA @ = —m | 7|

MIOTEHIMana yIpyrom CTPYyHbI u:%

Y




28. ludpdepeHnupoBanue CI0XKHON (PyHKUMH

Haiitu yactHble npousBoansie f,, ... u auddepenuuan df cnoxuoit Gynkmun f(x(u, ...), ...)
Ne28.1. y=y(x), [x=u-v? Ne28.1. y=y(x), [XZ”TZ
N 28.2 (x,7) = R
©28.2. z=2z(x,y), Ne28.2. z=z(x,p),
[ x=uv FTx=uv
Ne283. z=z(x,)), _u Ne28.3. z=2z(x,y), _1(y2_y2)
L y—— u %
Ne284. z=z(x,p) [ x=u +v 4w’ [ x=u-viow?
0 . = » V) y:M3+V2+ w Ne 28.4. Z=Z(x,y), 3 2
i L y=u’-v_-w
TX=u+v -
Ne285. f=f(ry,2) | y=u—v e
2 28.5. S Ne28.5. f=f(x,yz), |y="=L
L Lz=u+v

[Ipennonaras, yTo npousBosbHAs (QyHKUMS f JOCTATOYHOE 4MCIO pa3 aupdepeHuupyema,

MIPOBEPUTH CJIEAYIOLIUE PaBEHCTBA

Ne28.6. xz/+yz,=0, Z:f(%)

Ne28.7. yzi+xz,=0, sz(xz—yz)

Ne 28.6.

Ne 28.7.

Pemmth YpaBHCHHEC, CACIaB 3aMCHY IICPEMCHHBIX

Ne288. xz/-yz; =0,

Ne289. xz/-yz/ =0,

ru=xy
X
V===
-y

[ x=rcose

| y=rsing

Ne 28.8.

Ne 28.9.

vzy+xz,=0,

xzy+yz,=0,

[ x=rcose

| y=rsing




29. IIpousBoanbie u AuddepeHnuaabl Boiciiero nopsiaka. ®opmyaa Teiisopa

HpOBCpI/ITB PAaBCHCTBO CMCIIAHHBIX IPOU3BOIHBIX

Ne29.1. z=x*-\[y Ne29.1. z=3x 2
Ne292. foSnEy? Ne292 fodctgyioz’
229.2. = oS z S Inx

Haiitn npowmsBomusie f,r, ... u mubdeperuman d’f dyskumm f(x, ...)

Ne29.3. z=x%sin _x
Y N29.3. =550

Ne 29.4. Bocnonb3oBaBimuck Gopmynnoil Teisiopa 10 BTOpOro mnopsiaka MajnoCTH, HaWTH

MPUOIKEHHO CIEAYIONUE 3HAUYCHUS

1.1'% 11 -408

Ne 29.5. Haiiti npousBogHeie f,, ... 1 muddepenmman d? f cnoxsoit dynkmm f(x (i, ...), ...

2 —

X=u-v X=Uuyv

Z:Z(x’y)a |: 2 Z:Z(xay)') |: u
y=uyv

Pemmnth ypaBHeHue, clenaB 3aMeHY IMEPEMEHHBIX

) u=x+y No 206, 27 ., {u=x+y
Ne29.6. z/\ -2z, +z) =0, ©29.6. z. =2z,
xx xy TEyy v:%(xz—yz) X TSy v=x—y
Ne 29.7. Ne 29.7.
X=rcosQ -Xy Zx';+(x2—y2)zx”y+xy z)\,— [ x=rcosgp
x? zx’;+2xyzx’3,+yzz)ﬁ’y =0, _ , , .
y=rsing —yzy+xz,=0, [ y=rsing




30. DxkcTpeMmyM (QyHKIHMU

HccnenoBath Ha 3KCTpeMyM (YHKIMH HECKOJIBKUX MEPEMEHHBIX

Ne 30.1.

Ne 30.2.

Ne 30.3.

Ne 30.4.

z=-5x—p2+2xy+6x+2y
z=8x?-3y? -2xy—12x+14y
z=x>+xy?-2xy+yi-1lx-2y

u=x>+y*+z2+xy—yz —xz—x-2y-3z

Ne30.1. z=2x2+5y% +2xy—10x—14y
Ne30.2. z=8x%-3y2-10xy—22x+26y
Ne303. z=yp? +x?y+4xy—x?—4x—8y

N304, u=x’>+xy+yz—xz—-x-4y—z

Ne 30.5.

[Ipu kakux pasmepax a) “3akpwiTas’, b) “OTKpbITas’ TMPSIMOYTOJbHAs KOpPOOKa

3aJlaHHOrO0 O0BheMa V' uMeeT HAUMEHbIIYI0

IUIOMIalb TMOBEPXHOCTH S

3a[laHHOW TJIOMAAW TMOBEPXHOCTH S HMeEeT

HanOoabmIMii 00beM V

Ne 30.6. Haiitu HanOosbliiee 1 HanMeHbIlee 3HaueHue QyHKImu z = f(x, y) B obmacta ¢ (x,y) <0

z=x>+y? x2+(y-12<4

z=x>—-y?, x2+y?<1




31. DaemenThl TUPPepeHINATBHOI TreoMeTpuH

Ne 31.1. Tpaekropusi IBWUXKEHUS TOYKHA OIKMCHIBAECTCS 3aJaHHBIMU IMapAMETPUUYECKUMU
ypaBHeHUSMH. HaliTh BeMuuHy U HampaBlieHWE CKOPOCTH JIBIKeHusl. Hamucath ypaBHeHUe

KacaTeJIbHOW MPAMOM M HOPMAJIbHOM IUIOCKOCTM K KPUBOW B 3aJaHHBIA MOMEHT BPEMEHH

X =acost X=a tcost
y=asint, (0<t<27), toz% y=a tsint, (0<t<27), toz%
z=1 z=1

Ne 31.2. Hamuncatp ypaBHEHME KacaTE€JIbHOM NPSMOM M HOPMaJbHOMW IJIOCKOCTH K KPUBOIA,

KakK JIMHUU I[CPECCUCHUA MOBYX HOBerHOCTGI\/'I, 3aJaHHbIX SBHO

{Z=x2 +y?

z =Xy
s (xOJ o> 20)2(25_27 8) |: (x03 Yo> ZO)=(29 39 6)
z=4-2x-4y

z=l+x+y

Ne 31.3. HamucaTtpe ypaBHEHUE KacaTelbHOM NPSIMONM M HOPMaJIbHOM IIJIOCKOCTU K KPHUBOIA,

KakK JIMHUKU IICPECCUCHHA OBYX HOBerHOCTCfI, 3aJaHHBIX HECIBHO

[xz +y2+22=50

2,2 2
X +y--z-=4
RN e T (X0, o, 20)=(3, 4, 3) [ g (%0, Yo, z0)=(1, 2, 1)

x2+y?-5z=0

Ne 31.4. TloctpouTh MNOBEPXHOCTh, 3aJaHHYIO MapaMETPUUYECKU, U KOOPAMHATHBIE JIMHUHU.

Hanucarts YPaBHCHUA KaCATCJIbHBIX IIPAMBIX K KOOPAHWHATHBIM JIMHUAM, KacaTeJIbHOM

IJIOCKOCTH M HOPMAJIBHOU IPSMOM K IIOBEPXHOCTH

X=Ucosv X =Ucosv
e 0<u<a (a7 e 0<u<a _(a 7«
yZusmy (0<vsag ) Gov)=($F) yusiny, (0<vsag ) @) =($5)

Ne 31.5. Hanucarb ypaBHEHUsS KacaTEIbHOW IUIOCKOCTA W HOPMaJbHOM MpPsIMOM K

IIOBCPXHOCTH, 3aJJaHHOM  SIBHO

zZ=Xxy, (xov Yo» ZO) :(_17_29 2) Z:x2 +y2, (an Yos ZO):(_I: 29 5)

Ne 31.6. Hanmcatb ypaBHEHHs KacaTelbHON IUIOCKOCTH K IIOBEPXHOCTH, 3aJlaHHOM HESBHO

St =5+ =1 (X0, Yo, 20) | —5 + =~ ——= =1, (X0> Yo» Zo)




